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PARTIE I : Construction géométrique d’une partie du motif (6 points) Baréme

1. Construction du centre O. 0,5
2. Construction du cercle & 0,5
3. a) Construction du point L 0,25
b) Construction du point A. 0.25
: - o 7 T L e o
4. a) L hexagone étant régulier et inscrit dans le cercle °, AOB = L 60°.
b) Construction et placement du point B. 1
——
¢) AO et OB sont deux rayons du cercle & et AOB = 60°, donc AOB est un {

—— ———— e
triangle isocéle. Dans ces conditions, OAB = ABO= 1802 60) _ 60° donc le

triangle AOB est équilatéral.

d) Construction de ’hexagone ABCDEF. 0,5
5. a) Construction du point H. 0,5
b) Construction du triangle ACH. 0,5

PARTIE II : Etude de la surface a carreler (9.5 points)

A. Aire de la surface grisée constituant le motif 0.5
1. R=0,04x50=200cm soitR=2m. :
2. a) [AD] est un diamétre du cercle € et C un point de ce cercle. 1

Or si 1’un des c6tés d’un triangle est un diamétre de son cercle circonscrit,
alors ce triangle est rectangle. Donc ACB/rectangleen C.
b) Théoréme de Pythagore dans le triangle’ ACD), on a AD?= AC*+CD? 15
d’oit AC? = 42.22 AC=+[12 s0it” AC ~ 3,46 m ’
ou toute réponse cohérente avec [a valeurde R calculée par le candidat

et B T
3. (AD) // (CH) donc CAD = HCA . Dansle triangle ACD ,on a:

sin CAD = D4 4’611 CAD-=30° et HCA = 30° (angles alterne-interne)
——
ou encore : HCD.=120° car C est un sommet de I’hexagone.
e —— S
HCA = HCD < ACD = 120° - 90° = 30°
(toutes lestéponses correctes argumentées soit acceptées)
T
4. Airefica = %CHXACXsin HCA et Airenca = 3[% = Szﬁ Aire yea~ 0,87m2 | 1
ou toute réponse cohérente avec la valeur de R calculée par le candidat.
5.~ Aire du motif~ 3 x0,87 = 2,61 m* 0,5
B. Calcul du nombre de carreaux
2,61 1
1. —=—=——=130,5
0,1x0,2 1 55
doncl131 carreaux grisés sont nécessaires. 1’ 5
2. Nombre de carreaux grisés : 131x1,08 =141,48 soit 142 carreaux ;
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PARTIE I1I : Etude sraphique de I’aire du motif (4.5 points)

1. voir annexe 2 (accepter une erreur de lecture de £ 0,1)
2. Lareprésentation graphique est celle d’une autre fonction
3. a) Méthode graphique : R~ 1,8 m
b) Méthode algébrique : R~ 1,80 m
¢) Les résultats sont quasiment identiques. La méthode algébrique est la plus précise

1,5
0,5
0,5

ANNEXE 1 (2 rendre avec la copie)
"PARTIE I : Construction géométrique du motif (4 points)

Echelle 1/50

il

Seule la construction du triangle ACH est exigée
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FEUILLE ANNEXE 2 (2 rendre avec la copie)

PARTIE III : Etude graphique de I’aire du motif

Question 1.

Rayon Renm 0 1 2 2.5 3 3,5 4
At ‘it‘zmo“f Ll 06 | 26 | 41 58 | 80 | 104

Question 3.a)

Aire A
en m<
10

Rayon R en m

Examen : BP Carrelage Mosaique

Rappelcodage |

Epreuve : E4 Mathématiques - CORRIGE

4/4






